



La señora

Doña Bonifacia de Pedro Rueda

Ha fallecido en Nava de la Asunción el día 26 de Enero de 1930 a los 68 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña María de los Angeles y don Cándido; hermana política doña Rogelia Lozano; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

ción a las actitudes que los determinen, sea cualquiera el lugar y la ocasión que se elija; ni intrigas altas ni bajas alteran un punto la serenidad del Gobierno, preocupado siempre por problemas de más enjundia y trascendencia, y en materia de represión no quiere ni excederse ni quedarse corto, pues no es cosa de pretender curar en un día y brutalmente el mal de herencia de indisciplina en ciertos sectores, pocos en número y modestos en calidad, ni tampoco a favorecerlos con un régimen de impunidad.

En suma, el jefe del Gobierno tiene la seguridad absoluta de haber cumplido y estar cumpliendo todos sus deberes sin violencias y sin flaquezas y de no haber escatimado un minuto ni un sacrificio al servicio de la Patria, y que el Directorio militar, primero, y el Gobierno civil, después, le han ayudado con la máxima eficacia y lealtad; pero si la más alta representación del Ejército y la Marina, a los que no ha pretendido halagar ni les hace promesas que por halagos se interpreten, declarando estar siempre más dispuesto a exigir de ellos sacrificios, que a proporcionarles ventajas, creyendo interpretar el sentir colectivo, sin recurrir a actos plebiscitarios que repugnan a la estructura y disciplina de los Cuerpos militares y que serían mal precedente y funesta ejemplaridad, y que la sensibilidad de los mandos expertos hacen innecesarios, comunican al jefe del Gobierno un juicio contrario, y para estimarlo así computar en mucho más los votos adversos que los favorables, con su conciencia tranquila y muy satisfecho de haber cumplido bien todos sus deberes porque así lo ha querido Dios para que España, en los úl-

timos setenta y seis meses, fuera lo que siempre debió ser.

Y ahora sólo pido a mis compañeros de Armas y jerarquía que tengan esta nota por directamente dirigida a ellos, y que sin pérdida de minuto, pues ya comprenderán el delicado de la situación que esto paso, cuya gravedad no desconozco, crea al Régimen que presido, decidan y comuniquen su actitud. El Ejército y la Marina, en primer término, me erigieron dictador, unos con su adhesión, otros con su consentimiento tácito; el Ejército y la Marina son los primeros llamados a manifestar, en conciencia, si debo seguir siéndolo o debo resignar mis poderes.

Dimisiones y nombramientos de altos cargos

El marqués de Estella ha manifestado que en breve se firmarán decretos referentes al personal directivo.

Desde luego, a la vicepresidencia del Consejo de la Economía y Dirección general de Aranceles y Valoraciones, irá el señor Gay, actual director de Industria, y a la vacante que éste deja irá, probablemente, don Severo Gómez Núñez.

Hace ocho o diez días me presentó la dimisión de su cargo el director general de Bellas Artes, conde de las Infantas. Tiene en Granada una testamentaría y quiere atenderla, razón por la cual no puede continuar en el cargo. Lo siento mucho, porque ha trabajado con acierto y ha sido un celoso vigilante del Tesoro Artístico Nacional. No hay otro remedio que aceptarle la dimisión, ya que las razones que expone para reiterarla son bien atendibles.

—¿Y la Dirección de Agricultura? —También está vacante y se proveerá.

El general Primo de Rivera obsequió a los periodistas con habanos, y se despidió de ellos diciéndoles sonriente:

—No pueden ustedes quejarse. Ha habido noticias y de interés casi todas.

La Asamblea Nacional. Nombramiento de cuarenta y tres asambleístas

El presidente del Consejo conferenció el sábado con el señor Yanguas. Al recibir a los periodistas dijo, como referencia de la reunión:

—Nos hemos ocupado del nombramiento de vocales de la Asamblea, en virtud de la ampliación del Real decreto que ustedes conocen. Hemos hecho veintitrés nombramientos de otros tantos vocales, representando a entidades que han aceptado la designación, cosa que han hecho todas menos las de carácter político. Quedan por designar diez y ocho o veinte, y de éstos hemos nombrado hoy diez o doce, representando actividades y Corporaciones de diverso carácter. La primera de estas designaciones ha sido a favor de don José Calvo Sotelo. En el grupo en que hemos hecho estos nombramientos va incluido un camarero, don José Cartón, en representación de una organización de camareros, que según mis noticias, tiene bastante importancia.

Para las demás vacantes—añadió el jefe del Gobierno—se han recibido numerosas solicitudes de organizaciones de fuerzas vivas de diversa índole; pero esto será objeto de un estudio, para hacer la designación más adelante. Por esta razón habrán ustedes observado que a mi despacho con el presidente de la Asamblea ha asistido también el jefe de mi secretaría, señor Cuervo.

Para las demás vacantes—añadió el jefe del Gobierno—se han recibido numerosas solicitudes de organizaciones de fuerzas vivas de diversa índole; pero esto será objeto de un estudio, para hacer la designación más adelante. Por esta razón habrán ustedes observado que a mi despacho con el presidente de la Asamblea ha asistido también el jefe de mi secretaría, señor Cuervo.

muestran para impedir que la Dictadura tenga una salida pacífica y una sustitución lógica y conveniente.

Cuando mi misión se juzgue terminada, yo no pretenderé volver a gobernar nunca en régimen normal, en lo que pudiéramos llamar régimen político; si vuelvo, que Dios no lo quiera, será porque el país, el Rey y el Ejército me llamen a dirigir una nueva Dictadura.

Son cosas raras, anormales; pero derivadas de la excepcionalidad y anomalía del momento político y de mi susceptibilidad, ya herida con tanto supuesto insidioso de que alardeo de fuerza de opinión con que no cuento. Empezaré por comprobar ésta, que es la originaria de mi exaltación al Poder, y que requiere solicitud de mi parte para expresarse, pues sin ella la disciplina se lo veda, pues la Corona y el pueblo son libres y soberanos para hablar cuando y como quieran, y me parece ser yo bien sensible a sus latidos.

LA LEY DE ORDEN PUBLICO

Terminada por la Sección primera de Leyes Constituyentes la ponencia presentada sobre la ley de Orden público, ésta ha sido facilitada a los miembros de la Asamblea Consultiva y el día 29 será entregada a la Prensa para su publicación.

Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

Junta general

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, ayer, a las tres de la tarde, celebró Junta general reglamentaria la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia.

Presidió el muy ilustre señor don Juan Gómez Delgado, deán de la Catedral, asistiendo numerosos cofrades.

Se aprobaron, por unanimidad, la Memoria presentada por el secretario, señor Gascuñana, y las cuentas de Tesorería.

Después se procedió a la elección de cargos de la directiva, siendo reelegidos los vocales don Manuel Gómez, don Manuel Santamaría y don Leopoldo Moreno, y designado para cubrir una vacante, don Pedro Avila.

Como el actual tesoro tiene presentada la dimisión, la nueva Junta directiva designará el vocal que haya de desempeñar dicho cargo en el presente año.

Terminada la orden del día, algunos cofrades hicieron diversas observaciones y expusieron iniciativas que la directiva prometió estudiar e implantar en el momento oportuno.

Un descarrilamiento y un choque

Varios heridos

Barcelona, 27.—Ayer por la mañana, descarriló, en Rajadell, un tren de viajeros que había salido de Barcelona para Lérida.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales; pero los desperfectos ocasionados en la vía obligaron a efectuar los servicios de transbordo.

El rápido de Cáceres choca con unos vagones

Madrid, 27.—El agente del tren rápido de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal ha notificado a la Dirección General de Seguridad que dicho tren chocó, entre las estaciones de Bargas y Villamiel, con unos vagones.

A consecuencia del choque resultaron lesionados levemente un viajero y el maquinista y el fogonero.

Inmediatamente salió un tren de socorro.

A última hora de la noche de ayer quedó expedita la vía.

Los trenes han llegado a Madrid con tres horas de retraso.

EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Inauguración de curso y entrega de premios, socorros y cartillas

Madrid, 27.—A las cuatro de la tarde de ayer se celebró la sesión inaugural del curso académico del año entrante.

Presidió la solemne ceremonia el director de la Academia, doctor Recaséns, con el secretario perpetuo, doctor don Angel Pulido.

Asistieron los académicos doctores conde de Gimeno, López Elizagaray, Goyanes, Cospedal, Simonena, Decreff, Rodríguez Pinilla, Mouriz, Díez Villar, Sarabia, Tapia, Mariscal, Madrid Moreno, Sánchez Covisa, Hernando, Cifuentes, Tello, Mollá y Márquez. También estuvieron en el acto los académicos correspondientes, doctores Milano, Albiñana, Barragán, Piñerúa (don Oscar), y Cor-

SEPTIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

María Breñosa y Tomé

Falleció en Madrid el día 28 de Enero de 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 28 en la iglesia parroquial de San Martín, de nueve a doce; en la iglesia de Padres Misioneros, de siete a ocho y media; las que igualmente se celebren en el mismo día, de nueve a doce en la iglesia de San Ginés (Madrid), y el culto al Santísimo, en la iglesia del Corpus, el día 30, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

SU MADRE Y FAMILIA,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

¿Otro vuelo transoceánico?

Sevilla, 27.—Durante estos últimos días han circulado rumores por esta ciudad, relativos a que, a modo de ensayo, saliendo de un aerodromo alemán, unos aviadores sevillanos se proponen realizar un vuelo transoceánico.

Se desconocen más detalles.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Mariposas de noche», película de la casa Triunfo Film, y «La copla andaluza», producción española en nueve partes

Una película incoherente, en la que se trata de presentar, en tono de humor, la vida de los artistas de variedades, es «Mariposas de noche», pasada el sábado por el teatro Juan Bravo. Una serie de escenas sin fundamento ni justificación posible, un asunto llevado a gran lentitud que se enfrenta con las leyes más elementales de la lógica, una dirección lamentable, una técnica descuidada y una interpretación vulgar, son las características de la cinta que comentamos.

Ayer domingo se proyectó «La copla andaluza», película que había despertado extraordinaria expectación. Está basada en la obra teatral del mismo título, de los señores Quintero y Guillén, cuyo éxito extraordinario en Madrid sólo podemos atribuirle a una aberración del gusto popular. Y también a imperativos de la moda, borremos tiempos fáciles para lo flamenco. Los señores Quintero y Guillén han hecho una exaltación de este género en su parte más censurable y, como el público aceptara su engendro cautivado por los gorroritos de unos cuantos «cantaors», la dispusieron para obra cinematográfica. Y aquí está peor. Aquí es donde se ve toda la falsedad de los personajes que aman en flamenco—engañando—, luchan en flamenco—traicionando—y perdonan en flamenco—emborrachándose—.

Ni el interés ni la emoción pueden lograrse en parte alguna de la película. Y es que los directores españoles no han llegado a comprender que, extremando la parte dramática, se cae inevitablemente en la astracanada. Y que las bruscas e injustificadas complicaciones quitan gallardía y precisión, comprometiendo el equilibrio de las producciones cinematográficas.

Con tan pequeños materiales ha tenido que lograr el director, señor Cienfuegos, una película de nueve partes. Digamos en su honor—como el más cumplido elogio—que ha salvado con la belleza fotográfica las partes en que la acción cae en manos del tópico y la cursilería. A su notable dirección, se debe el que el público perdonase las imperfecciones del argumento, poniendo en la película el aval de su benevolencia.

La interpretación, decorosa, destacando la belleza y simpatía de María L. Callejo.

LA CONFERENCIA NAVAL

Optimismo del delegado italiano

Roma, 27.—En un saludo que el ministro italiano señor Grandi ha dirigido por radiotelefonía desde Londres al pueblo americano, ha declarado que Italia espera que esta Conferencia naval sea de resultados tangibles para todos los países en orden al mantenimiento de la paz.

Por su parte, hará cuantos esfuerzos sean necesarios para ello.

Italia no quiere una nueva guerra y Mussolini labora por el progreso de su país con el pensamiento puesto en una Europa tranquila.

El señor Grandi terminó su mensaje de salutación augurando que el resultado de la conferencia satisfará las aspiraciones de todos los países.

Caserío de Redonda el Nuevo

Se arriendan los pastos de dicha finca, para ganado vacuno, lanar y cabrio, comprendidos monte alto y bajo, rastros, jeringas y barbecheras, eriales, los prados y riberas del río en su tiempo.

Para tratar, dirigirse a Madrid, calle de Núñez de Arce, número 5, a don Víctor Guedán y Cardiel.

Las tabletas de ASPIRINA

son el verdadero remedio indispensable en todo hogar. Curan segura y rápidamente resfriados, influenza y reumatismo, y alivian toda clase de dolores. Por lo tanto, tenga Vd. siempre en casa un tubo de tabletas de ASPIRINA.



ASPIRINA

La nota de ayer no ha sido acuerdo del Gobierno

Cree el presidente del Consejo necesaria una ratificación

Un redactor de «El (Noticiero)» se ha entrevistado con el presidente del Consejo, entablándose entre ambos el diálogo siguiente:

—La nota oficiosa aparecida en la Prensa de esta mañana ha producido gran emoción, más porque la gente no sabe si es acuerdo de Gobierno o iniciativa de su presidente.

—Ni es acuerdo de Gobierno, que ni siquiera ha conocido la nota hasta leerla en la Prensa, ni menos, naturalmente, S. M. el Rey, ni tampoco iniciativa del presidente del Consejo, sino del general Primo de Rivera, que cree conveniente, aunque no indispensable en opinión de mu-

chos, recabar la ratificación de confianza del Ejército y la Armada, ante la existencia innegable de hechos que pudieran presentarla en duda y como resultado de la intensa campaña de insidias que viene haciéndose. Así, pues, soy sólo yo el que, aparte la confianza con que me honra S. M., necesito saber si sigo teniendo abierto el amplio crédito de ella que los institutos armados me abrieron el 13 de Septiembre del 23, porque si estoy equivocado en este punto, si secuestro o suplanto una confianza que no existe, ni debo seguir gobernando.

—¿No teme usted que se inter-

prete como una intromisión de los Cuerpos armados en la política?

—De ninguna manera: ni intromisión, ni siquiera intervención, puesto que no se trata de juzgar la política, sino la persona. En régimen normal, basta a ésta con la confianza de la opinión y la de la Corona para gobernar; en régimen de Dictadura se necesita contar, ratificar claramente la de los organismos en cuyo nombre fué instaurado el Régimen, si se pretende poner en duda, sin que el caso tenga que repetirse más que cuando se repita la anomalía o suspensión de la vida política.

No se trata, pues, de someter un Gobierno civil al control del Ejército y la Armada, sino de saber el jefe de una Dictadura de origen militar, que, entre otras modificaciones esenciales hechas en ella, le ha dado carácter civil y ha tenido en seis años largos que tocar tantos extremos y sufrir tan rudos ataques clandestinos, si su prestigio y la confianza precisa ha flotado por encima de todo eso, sobreponiéndose al desgaste personal.

Además, yo creo que habrá coincidencia entre las tres confianzas precisas: pueblo, Corona y elementos generadores de la Dictadura, y todo eso necesario para vencer las resistencias, maniobras e intrigas que ya se

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Pesetas	Pesetas
Extracción sin dolor..... 8,00	Dentaduras completas, 28 dientes..... 140,00
Dientes de oro, 23 kilatos..... 80,00	Dentaduras de oro, 28 dientes..... 600,00
Dientes de porcelana..... 5,00	
Empastes..... 5,00	

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 113

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

AVISO IMPORTANTE

La Casa Sessé pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles...

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Juan Bravo, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA 'LOS CHICOS' Frente a la estatua de Juan Bravo

Como complemento a la proyección de «La copla andaluza», los cantadores «Personita» y «Chato de Jerez», acompañados por un profesor de guitarra, cantaron varios fandanguillos, escuchando muchos aplausos.

De sociedad

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 25 del actual, ha sido nombrado el laborioso funcionario de esta delegación de Hacienda don Ricardo Carrasco Antón, jefe habilitado para estudio y tramitación de las peticiones de anticipos a los funcionarios de este departamento ministerial...

Ha fallecido ayer, en Nava de la Asunción, la señora doña Bonifacia de Pedro Rueda, tan estimada en dicha villa, por sus virtudes y carácter bondadoso, habiendo producido su muerte unánime y profundo pesar.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

El Rey firma varios decretos sobre nombramientos de altos cargos. El martes, otro Consejo

A las diez y treinta de esta mañana llegaron a Palacio, para despachar con el Rey, el marqués de Estella y ministro de Instrucción pública.

El martes próximo—añadió el marqués de Estella—habrá Consejo. Como la salida del presidente coincidió con el relevo de la guardia anterior de Palacio, dijo, dirigiéndose a los informadores:

«Nunca falta gente que siga a los alrededores. La mañana del Rey

El Monarca ha sido cumplimentado por el teniente general Fernández Heredia, generales Boloix y Garrido por el coronel Varela.

También estuvo en Palacio esta mañana el general Millán Astray.

El Consejo de Guerra contra fuerzas de la Guardia civil de Ciudad Real

Esta mañana ha comenzado el Consejo de Guerra de oficiales generales contra los jefes, oficiales y clases de la Benemérita pertenecientes a la Comandancia de Ciudad Real...

Presidió el divisionario Saro y actuaron como vocales los brigadieres Juliá, Burguete, Orgaz, Kilpatrick y Benedito. Como ponente aparece el auditor de división don Rafael Pérez y como fiscal el brigadier don Juan Urbán.

Comenzó la sesión por la lectura del apuntamiento, que es extensísimo.

Los procesados en esta causa, son: Teniente coronel de la Guardia civil, don Carlos Ochotorena Laborda. El fiscal solicita para este procesado la pena de seis años de prisión mayor y correccional, por negligencia.

Comandante don Antonio Burgos, para quien se solicita la pena de cuatro años y seis meses de prisión, también por negligencia. Le defiende el comandante de Infantería don Aurelio Matilla.

Capitán don Rafael Rojas, a un año y ocho meses de prisión. Como defensor de este procesado, actúa el comandante Lara.

Teniente don Juan Ayuso Soto, quien se hallaba accidentalmente en Ciudad Real al ocurrir los sucesos origen de esta causa. Es acusado de negligencia y se solicita para el mismo la pena de ocho meses de prisión.

Sevilla.—En el cortijo «El Indiano», del término de Aznalcaya, cuestionaron por una deuda de una peseta José Martínez, de cincuenta años y José Ripoll, de treinta y ocho. Este último, que había recibido un garrotazo de su contrario, asestó

sión. Está defendido por el comandante don Modesto Lara.

Sargento Marcelino Rodríguez, a la pena de tres años y ocho meses de prisión mayor y correccional. Le defiende el capitán don Enrique María Alvaro.

Todos los defensores solicitan para sus patrocinados la absolución.

A las doce se ha suspendido la sesión para continuarla esta tarde.

El correo de Madrid detenido en el puerto de Pajares

Oviedo.—El expreso y correo de Madrid se encuentra detenido en el puerto de Pajares a consecuencia de la enorme cantidad de nieve caída que hace imposible la circulación.

Se ignora la hora en que este convoy podrá reemprender la marcha.

Los perros desenterran el cadáver de un hombre. Parece que se trata de un asesinato

Zamora.—En el pueblo de Muelas del Pan, y lugar en que empiezan los Saltos del Duero, varios perros han descubierto el cadáver de un hombre que se hallaba enterrado a unos cincuenta centímetros de profundidad.

Al cadáver le faltan ambos pies y el brazo derecho, que se supone comieron los perros al desenterrarle.

También presenta el cadáver seccionada la tráquea y el paquete bascular nervioso, al parecer por la acción de un enorme cuchillo.

Las autoridades locales y la Policía trabajan activamente para descubrir a los autores de este horrible asesinato que ha causado penosa impresión en toda la comarca y principalmente entre los obreros de Sal-

AL CERRAR LA EDICION

Madrid, 4:30 TARDE

Despachan con el presidente todos los ministros. Conferencia del marqués de Estella y los capitanes generales de Madrid y Zaragoza

Desde Palacio, el marqués de Estella marchó directamente a su despacho del ministerio del Ejército, donde conferenció por separado con todos los ministros, excepto el de Economía.

Al salir el conde de Guadalhorce, dijo a los periodistas: —Con la exploración iniciada por el presidente en la interesante nota oficiosa publicada ayer, se verá de una vez y se saldrá de dudas de que el Ejército y la Marina están al lado de la situación.

Cuando se hallaba con el presidente el señor Aunós, llegaron al Ministerio el capitán general de Aragón, general Fernández Heredia, y el de Madrid, barón de Casa Davallillo, los cuales conferenciaron extensamente con Estella.

A las dos y media de la tarde continuaba la conversación, de la que aún no se ha dado referencia alguna.

Ministerios

Gobernación.—El señor Martínez Anido conferenció con el director general de Seguridad y recibió la visita del capitán general de Aragón.

Ejército.—También visitó al ministro del Ejército el general Fernández Heredia y el presidente de la Diputación de Lérida.

Instrucción pública.—Visitaron al señor Callejo una comisión de estudiantes católicos.

Firma de decretos: Nombrando jefe de primer grado del Cuerpo de Archiveros Arqueólogos a don José Senltre Pérez; inspector de segunda clase del mismo Cuerpo, a don Mariano Rubio.

Firma de Justicia: nombrando canónigo de Burgos a don Emilio Zulanzu. Idem de Zamora a don Felipe Fernández Gómez y capellán de Reyes de la Catedral de Toledo a don Angel Barrio.

Unbanquete al señor Calvo Sotelo

Los directores generales del ministerio de Hacienda obsequiaron hoy con un banquete al ex ministro señor Calvo Sotelo.

Los jefes de la guarnición de Cataluña están al lado del Gobierno

Barcelona.—Al recibir a los periodistas el capitán general de la región, les dijo que esta noche marchaba a Madrid para hablar con el presidente del Consejo.

Como soy conocedor—continuó diciendo—de la opinión de los jefes y oficiales del Ejército de esta región, puedo asegurar a ustedes que estamos al lado del Gobierno, y cumpliremos en todo momento con nuestro deber.

Un sepulturero que echa la siesta en un ataúd

Sevilla.—En el cortijo «El Indiano», del término de Aznalcaya, cuestionaron por una deuda de una peseta José Martínez, de cincuenta años y José Ripoll, de treinta y ocho. Este último, que había recibido un garrotazo de su contrario, asestó

tos del Duero, en donde trabajan muchos súbditos portugueses, quienes creen que la víctima es un camarada llamado Manuel Ferreira, de veinte años de edad, que desapareció misteriosamente el día 23 de Noviembre último, sin que hasta la fecha hayan vuelto a tener noticias de su paradero.

De las diligencias practicadas por la Policía, se desprende que los autores de este asesinato cometieron el hecho en un pajar en donde la víctima debía dormir con otros compañeros de trabajo y una vez muerto lo arrastraron y enterraron.

Ha sido detenido el presunto autor de este espantoso suceso, así como otro súbdito portugués de diez y siete años de edad, llamado Antonio Monsernia, quien niega toda participación en el hecho.

Fuerte temporal en las costas de Vigo. Trasatlántico en peligro

Vigo.—Se ha producido un violentísimo temporal en las costas. El trasatlántico «Mitre», que logró entrar en la ensenada, fué a chocar, por efecto del oleaje, contra la escollera, produciéndose algunos desperfectos. Ha sido preciso buscar para este buque un nuevo fondeadero a causa del inminente peligro que corría.

El trasatlántico «Presidente Osorio» ha transmitido un radio que ha sido captado por esta estación marítima, participando que se encuentra capotando un horroroso temporal que le pone en peligro y que hace grandes esfuerzos para entrar en este puerto.

Noticias del litoral dicen que han naufragado varias lanchas, sin que hasta este momento se sepa si han ocurrido desgracias personales.

a aquél una tremenda puñalada, causándole una herida en la femoral, a consecuencia de la cual murió momentos después.

El Juzgado dispuso que el cadáver fuera llevado al depósito que se encuentra en el mismo cementerio.

Como no respondiera nadie a las llamadas, el Juzgado y los que conducían el cadáver violentaron la puerta.

Al ir a dejar al muerto sobre una mesa de mármol, vieron con espanto que de un ataúd próximo se levantaba un hombre sonoliento y malhumorado, ocasionando a los presentes el susto que es de presumir. Se trataba del sepulturero, que, según manifestó, tenía por costumbre dormir la siesta en el depósito de cadáveres y para mayor comodidad utilizaba, como cama, un féretro vacío.

El suceso está siendo objeto de los más vivos comentarios.

SUELTOS

SOBRE UN SUCESO

Don Eulogio de Pablos, vecino de Navas de Oro, nos envía atenta carta relacionada con la noticia publicada el sábado en este periódico sobre el desgraciado accidente ocurrido a una nieta suya, criatura de dos años, llamada Esperanza Muñoz de Pablos, que falleció a consecuencia de las quemaduras sufridas al caer sobre ella un puchero de agua hirviendo.

Nos ruega dicho señor hagamos constar, en honor a la verdad, que no obedeció el accidente a descuido de la desventurada madre de la criatura, sino a un accidente fatal, pues, previsivamente, había retirado del fuego el susodicho recipiente.

Con mucho gusto hacemos esta aclaración, al mismo tiempo que reiteramos a los desconsolados padres de la infortunada criaturita y demás familia, nuestro sentimiento por la desgracia irreparable.

CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por correo, 2.ª id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

OBJETOS DEPOSITADOS

En la Comisaría de Vigilancia de esta capital, se encuentran depositados, a disposición de las personas que acrediten les pertenece, los objetos siguientes:

Un llavero conteniendo llaves de diferentes modelos y una piel de gamo.

Extirpación radical de CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Dro. POR MAYOR.—P. Muñoz, Pl. del Corpus, 7

Venéreo - Sífilis - Hernias ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL MARIANO ROMERO BECERRIL MÉDICO Consulta de diez a once y de dos a cinco Calle de Cervantes, 28, pral., izqda.--SEGOVIA

LA SOLERA Hoy han llegado 200 arrobas de vino de cosecha a este acreditado establecimiento PLAZUELA DEL POTRO, NUM. 5 ESTÁ ESTA CASA SIRVE A DOMICILIO

UNION ULTRAMARINA SEGOVIANA Sociedad Anónima Convocatoria Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria para el día 2 de Febrero próximo...

AVISO Se ha trasladado la carpintería de Francisco Gómez, instalada en la plazuela de los Espejos, número 5, a Peñuelas, número 4, donde continuará sirviendo a su numerosa y distinguida clientela y público en general...

AVISO Ama de cría soltera, edad veinticuatro años, se ofrece. Informará Nicasio Lázaro, en Adrados.

LENSES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO ARENAL 19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

Almacenes de cereales y abonos en la estación de Hontanares AGRICULTORES! El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su clientela y de los labradores en general...

Vaca desaparecida Del pinar de Balsain ha desaparecido una vaca de unos seis años, pelo negro. Manuel Martín Rubio, en Cerecedilla, abonará gastos a quien dé cuenta de su paradero.

Se vende una vaca legítima holandesa, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Mariano Yagüe, en Martín Miguel.

Ama de cría se ofrece criar en su casa. Razón, «La Castellana», en Carbonero el Mayor.

Muchacha ó mujer formal se necesita para atender a un niño. Dirigirse, señores de Junguito, Juan Bravo, 72.

Almacén de pescados y escabeches al por mayor y menor DE FRANCISCO PRIETO (CASA PACO) SAN FRANCISCO, 5.--SEGOVIA En esta casa encontraréis toda clase de pescados y escabeches a precios baratísimos, igual al por mayor y menor ¡OJO CON LAS IMITACIONES!

JABON CHIMBO El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. CONSULTA DE ONCE A DOS Calle de Cervantes, número 38

JABON CHIMBO Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital. 80.000.000 de pesetas Reservas. 31.453.788,43 de Capital. QUE REPRESENTA EL 103,37 POR 100 DEL CAPITAL DESEMBOLOSAO CAJA DE AHORROS Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual. Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponedores ningún gasto alguno. Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares estén presentes al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital. Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo. HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad) En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

De un recital de poesías en el Centro Segoviano, de Madrid

A continuación publicamos una de las bellas poesías del inspirado vate don Pedro Labrés, de cuyo acto selecto ya nos ocupamos en este periódico con el elogio merecido:

Prólogo de la comedia segoviana en verso, "¡Ya se van los pastores...!",

Señores, perdonad. Mis ademanes, mis palabras, mis modos y mi porte, no podrán ser floridos ni galanes. Me trajeron mi ensueño y mis afanes de un pueblo de Castilla, hasta la Corte. Viene en mí la rudeza castellana, bravía y recia como lo es mi tierra, mi musa es una moza segoviana que va oliendo a tomillo mejorana, porque vino a mi lado de la sierra. Estudié poesía en el monte y la vega, en las crestas serranas, en la trilla y la siega, en las dulces caricias del reir de la fuente, en la sombra serena del dormido pinar, y en los besos de madre que me puso en la frente, con los labios dorados de su boca caliente, este sol de Castilla que me enseña a cantar. El arroyo tranquilo, me brindó poesía, me brindó poesía, la canción del batán y el cantar las campanas anunciándome el día, y la moza risueña que, segando, reía,

deshojando amapolas entre espigas de pan. No me traen a vosotros ni títulos ni fama, es modesto el bagaje, la presencia sencilla, mi tesoro, el tesoro de un corazón que ama y que puso en mi pecho sus caricias de llama al mirar la hermosura de mi madre Castilla. Y perdonad, señores, mis burdos ademanes, mis palabras sencillas y mi rústico porte, no pueden ser floridos, ni pueden ser galanes. Me trajeron mi ensueño y mis locos afanes desde un pueblo sin vida de Castilla, a la Corte. Habréis de hallar en todo rudeza castellana y es mi obra brava y recia, lo mismo que mi tierra. Me lo inspiró mi musa, la moza segoviana que va oliendo a tomillo, romero y mejorana, porque vino a mi lado desde la abrupta sierra. Os traigo de mi lira los nacientes albores, detengo en mi camino la alocada veleta, y si no consiguiera vuestro aplauso, señores, a su sierra volviera, a enterrar sus dolores, este hijo de Castilla que soñó en ser poeta.»

trativa de Burgos remite expediente de solicitud de interinidades de don Florián García, para su entrega a este interesado por adolecer de falta de documentos.

Autorizaciones cuarto turno

Han sido presentadas las siguientes: por doña Eloísa García, de Valverde; doña Paulina Fernández, de Garcillán, y don Manuel Domínguez, de esta capital

Interinidades

Para conocimiento general se indica a continuación la documentación que se precisa para poder solicitar ser incluidos en las listas de aspirantes de esta Sección, a fin de en su día poder ser nombrados interinamente para las vacantes de ambos sexos que ocurran.

Solicitud al jefe de la Sección reintegrada con póliza de 1,20, y sello del Colegio de Huérfanos, de 0,50 pesetas.

A esta solicitud se acompañará: certificado de nacimiento legalizado o legitimado según los casos; certificado de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para el ejercicio de la profesión. En caso de padecer defecto físico, copia de la Real orden de dispensa. Certificado del Registro de Penados y Rebeldes, copia del título profesional, o certificado de haber hecho el depósito que marca la Ley.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 659'6
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 3'2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 664'9
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura mínima (protegido) 0'0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Ecós de la provincia

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

La fiesta de San Antón

El día 17 del corriente y siguiendo la tradicional costumbre de años precedentes, celebróse en la iglesia parroquial de Santa María de la Cuesta, de esta localidad, la festividad de San Antón, a cuyo acto acudió enorme cantidad de gente, particularmente de la clase labradora, que asistió a la misa que se ofició por la mañana y en la que se bendicen los piensos de los ganados.

Subasta

El sábado último tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, es decir, en el local habilitado a tal efecto por no haberse terminado todavía las obras de la Casa Consistorial, la subasta para las obras de prolongación del salón de sesiones del Municipio, habiéndose adjudicado provisionalmente el remate a don Florentino Llorente, vecino de esta villa, que ofreció la proposición más ventajosa, 2.806 pesetas. También tomaron parte en dicha subasta los señores don Juan Carrión y don Benito Vicente, que presentaron pliegos para optar a la misma, pero que no se tuvieron en consideración por las causas indicadas.

El ferrocarril Yanaguas-Pañafiel

Tenemos entendido que el alcalde de esta población, señor Fraile, ha tenido noticias halagüeñas de Madrid anunciándole que se llevan por buen camino las gestiones encaminadas a conseguir el anhelado ferrocarril que había de pasar por esta industriosa villa de tan capital importancia para la misma.

Junta de la Comunidad

Ayer miércoles, por la mañana, celebró Junta general extraordinaria la Comunidad antigua de Villa y Tierra de Cuéllar, en la que se trataron asuntos de gran interés para dicha entidad.

Onomásticas

El domingo pasado celebró su fiesta onomástica la bella señorita Carmen Alvarez, hija de nuestro que-

rido amigo el culto abogado don Bienvenido. Con tal motivo invitó a gran número de bellas amiguitas, recibiendo muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

—También hoy ha celebrado su fiesta onomástica el acreditado industrial y segundo teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Ildefonso Madrigal.

Felicidades.

Viajeros

El día 19, domingo, pasaron la tarde en esta población nuestros buenos amigos don Rafael Salazar Alonso, culto abogado de Madrid y cronista de Tribunales del importante rotativo madrileño «El Sol»; don Etvindo Fraile, distinguido abogado también en la Corte e hijo de esta localidad y don Heraclio Valiente, abogado y periodista de Madrid.

—También tuvimos el gusto de saludar a nuestro entrañable amigo don Luis Morales Roldán, propietario y residente en Duratón, que ha pasado unos días entre nosotros.

—La tarde de dicho domingo estuvieron también en esta población el culto colaborador de EL ADELANTADO y vecino de Sepúlveda, don Antonio Linage, acompañado del distinguido joven abogado de Fuenterrabollo, don José Sacristán. Tenemos entendido que el primero de dichos jóvenes escribirá un artículo en este periódico sobre su viaje a esta hospitalaria villa.

El mercado semanal

Hoy, jueves, se ha celebrado el acostumbrado mercado semanal con un día espléndido.

La concurrencia ha sido numerosísima, particularmente de gente forastera, y los precios de granos que rigieron en el mercado fueron aproximadamente como los del últimamente celebrado.

CÓRCOLES

23-1-930.

Sepúlveda

APUNTES DE LA SEMANA
Homenaje a sor Monserrat
Sigue en «crescendo» la anima-

ción y entusiasmo por este merecido homenaje, y el pueblo se apresta a darle grandiosidad, brindando todos su cooperación.

Desde el día 1.º estará abierta la suscripción en la Cantina escolar, incluso los días festivos, de doce de la mañana a una de la tarde.

La suscripción, cuyo movimiento semanal se publicará en este periódico, está encabezada en la siguiente forma:

Excelentísima señora doña María Espí, 25 pesetas; don Juan Sanz Sainz-Pardo, 25; don Pedro Abad Conde, 25; don Antonio Linage Revilla, 25.

Total, 100 pesetas. Además, el escultor Barral cooperará con su arte; don César Conde ha regalado el precioso papel pergamino que ha de formar el álbum; don Juan López Callaba, unos trabajos de cantería; y «Amós», el buen maestro bañal, ha ofrecido sus servicios para la colocación de la lápida y trabajos necesarios.

El jueves último, la comisión organizadora ultimó los preparativos del homenaje.

Petición de mano

Por los señores de Conde, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la bella señorita de esta localidad Elvira Ortiz, hija del reputado contratista don Jesús.

La boda se celebrará en uno de los meses próximos.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Nuestra más cordial enhorabuena. ¡A casarse tocan!

BLÁSGIL

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Documentos y asuntos varios

A doña Elisa Cabanas se le devuelven sus hojas de servicios para que sean rehechas debidamente a los efectos de poderse certificar.

—El jefe de la Sección adminis-

do acertó a llegar al Juzgado de guardia su compañero de profesión don Julio Gómez Torre, que, como repórter judicial, iba a enterarse de la estafa para publicar en un periódico aquello que no constituyese secreto sumarial.

—Viene usted a tiempo de sacarme de un apuro, Gómez Torre—dijo a éste su colega apenas lo vió.

—Estoy a sus órdenes, compañero.

Le contó un abogado al otro cuanto sabía del duelo y le rogó encarecidamente que le sustituyera en el padrinozgo.

—Bien, iré—respondió Gómez Torre, a quien agradaba mucho todo aquello que fuese de color de aventura.

Y con una tarjeta de presentación del otro abogado marchó a reunirse con el periodista y ambos, con el estuche de las armas, se encaminaron en un coche al lugar del encuentro, en el que el llamado Progreso Cárdenas había prometido coincidir.

Cuando llegaron al paraje señalado, ya esperaban Alfredo Saavedra y sus dos testigos, que eran los dos amigos de la tertulia cafetera. Con ellos se hallaba un médico; el de cabecera de la familia Saavedra.

Progreso Cárdenas no había aparecido aún.

—La mañana era fría y el rocío, abundante, bastante molesto.

Diez minutos de espera, que habían impacienciado excesivamente a Alfredo, transcurrieron sin que por la carretera transitase alma viviente.

Pasado este lapso de tiempo se sintió un automóvil. Segundos después, un hombre apeó del vehículo un poco más allá del grupo que esperaba, pagó al chófer y se acercó a pie tranquilamente.

Era Progreso Cárdenas, o, por mejor decir, Carlos Ramírez.

Gómez Torre se fijó en el recién llegado, pero no le conoció.

Téngase en cuenta que había transcurrido mucho tiempo desde que don Julio había visto al asesino, con ocasión de la muerte de Víctor Travesedo. Después, sólo le había visto de lejos, en dos momentos de lucha, y además, de noche.

Por otra parte, Carlos Ramírez había procurado figurarse aparentando más edad, cual convenía al personaje, que ahora representaba, y, por último, estaba tan ajeno Gómez Torre a que en aquel suceso interviniesen «Los amigos de la muerte», que no se le ocurrió la menor sospecha.

Tras las palabras y cortesías formularias en estos lances, un poco ridículos, de mal entendido honor, el padrino periodista de Carlos Ramírez invitó a Alfredo Saavedra a elegir una de ambas espadas.

—Cualquiera—dijo el estudiante nerviosamente, tomando la primera que alcanzó su mano.

—En efecto, las dos son exactas—agregó Gómez Torre.

Hasta este momento no había hablado el abogado, pues en las presentaciones se había limitado a responder con inclinaciones de cabeza y gestos de asentimiento.

Su voz fué una revelación para Carlos Ramírez, así como la de éste no había indicado nada por el perfecto acento cubano que el bandido sabía fingir.

Miró el falso Cárdenas fijamente a Gómez Torre, y no le quedó duda alguna de que era el mortal enemigo de su cuadrilla a quien tenía delante.

El letrado, al revés que él, no había tratado de desfigurarse y se le conocía admirablemente.

Cien pensamientos confusos asaltaron al audaz aven-

turero y el menos pesimista fué el de suponer que Gómez Torre sabía perfectamente a lo que iba a lo que le conocía bien.

Por muy valientes que sean los criminales, siempre tienen la idea de que todo el mundo los conoce y persigue.

Quiso dominarse el pretendido cubano, pero no pudo dar cuenta de los detalles siguientes del duelo: Oyó una voz que decía:

—¡Adelante, señores!

Por instinto de conservación manejó la espada que tenía en la mano. Recordó las instrucciones de M. rola y buscó con su dedo medio en la empuñadura arma el botón que debía oprimir para obtener victoria.

Su nerviosidad dió lugar a que no le encontrase seguida y esto aumentó la nerviosidad.

La verdad era que Carlos Ramírez tenía de la espada unos conocimientos tan elementales que no podía fiar la victoria nada más que en la trampa.

Alfredo Saavedra se dió cuenta de ello. Tiró algunos golpes de tanteo y vió que su adversario no hacía que dar vueltas a su arma, lo cual le causó la sensación de que ni siquiera sabía cogerla.

Y, todavía indignado por la grosera ofensa que el hermano le había hecho, se tiró a fondo con una espada terrible.

Carlos Ramírez, alcanzado en mitad del pecho, se cayó inútil espada y cayó sin exhalar una queja.

Apenas había caído el bandido cuando el médico los cuatro padrinos acudieron a auxiliarse.

Reconocida la herida resultó ser gravísima, y por ello, con toda clase de precauciones, el falso Progreso Cárdenas fué conducido a su hotel.

Banco Hispano de Edificación.-Madrid

Las casas y fincas a plazos

Esta Entidad facilita

a sus asociados:

CASA PROPIA

FINCAS RÚSTICAS

DINERO PARA

NEGOCIOS

NOTE PARA LA

VEJEZ

Socios adjudicados al capital que suscribieron y que tienen a su disposición

	Pesetas
Don Nicolás Román, Plaza Mayor, Bernardos	4.000
» Demetrio Yuguero Alvarez, Castillejos, 5, Segovia	5.000
» Eusebio Iglesias, Villa Rosa, Segovia	4.000
» Emilio San Cristóbal, San Clemente, Segovia	6.000
Total	19.000

Estos señores son los que tienen la palabra e informan gratuitamente el beneficio que se obtiene suscribiendo

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

VÉASE USTED CON SU AGENTE EN SEGOVIA:

Felipe de la Calle

PLAZA DEL CORPUS, ENTRADA POR JUDERÍA VIEJA, 11

Folleto de EL ADELANTADO

Los amigos de la muerte

Novela cinematográfica española en doce episodios, original de

Julían de Torresano Vázquez

Se trasladó el letrado al sitio indicado y halló a su cliente enfrascado en un negocio de verdadera gravedad e importancia.

Se trataba de un comerciante opulento que había sido víctima de una estafa en gran escala por parte de su dependencia.

Numerosos encartados y testigos habían de declarar con urgencia, pues de ello dependía el realizar las detenciones de los principales culpables.

Eran las doce de la noche y quedaba tarea hasta bien entrada la mañana.

Pasaron tres horas de intensa labor judicial y no se veía claro el término de las diligencias.

El señor juez manifestó la precisión de que el Juzgado y la parte denunciante se trasladasen a verificar ciertos registros.

El abogado cayó en la cuenta de que no iba a poder asistir al duelo, que poco después iba a celebrarse en la carretera del Pardo.

Por otra parte, tampoco era cosa de abandonar a su mejor cliente por hacer un favor a un desconocido, que se lo había rogado en el café.

En esta perplejidad se hallaba el juriconsulto cuan-